

MAMI, CHCEĀ VNUKA? TAK DEJ PENĀ•ZKY..

Sobota, 20 bĀ™ezen 2010

Dobrý den, potĀ™ebovala bych poradit v mých rodinných problémech. Partner mé dcery, které letos bude 23 rokĀ™, mi oznámil, Ā™e jsem povinna platit své dceĀ™i pĀ™ispĀ™vek ve výšce 1.500 Kč• mĀ™síĀ™nĀ™. Moje dcera je na MD, má chlapec, kterému letos v srpnu budou 4 roky. Dcera studuje dálkovĀ™ soukromou školu zdravotní. Pokud byla jeĀ™tĀ™ nezletilá, Ā™ila se mnou ve společné domácnosti.

Její otec po našem rozvodu na ni pĀ™ispíval 2.000 Kč• alimentĀ™ mĀ™síĀ™nĀ™ (dcera byla svĀ™ena do péče mé). Vás ptám, jsem opravdu jeĀ™tĀ™ nyní povinna dcerku de fakto Ā™ivit, Ā™i platit na ni nějaký pĀ™ispĀ™vek, jak mi oznámil partner? Oni spolu Ā™ijí ve společné domácnosti již 5 rokĀ™, on je zaměstnaný, výdĀ™ek má velmi slušný; je z nĀ™i schopen splácet 10.000 Kč• mĀ™síĀ™nĀ™ auto, i všechny bĀ™né poplatky domácnosti. Já sama mám zdravotní problémy, co mohu doložit dokumentací od lékařĀ™. Vlastně jsem pĀ™i díky onemocnění o zaměstnání a jsem jeĀ™tĀ™ bohužel bez práce. Mám pouhých 5.000 Kč• nemocenskou dávku a nic víc nepobírám, vĀ™dyž sama nejsem schopna s tímto ani vyjít na měsíc, zaplatit všechny poplatky, jídlo, natož abych jeĀ™tĀ™ platila dcerce pĀ™ispĀ™vek. S jejím otcem nejsem již mnoho let v kontaktu, nevím tedy, jak by reagoval on. Musím podotknout, Ā™e po vnuka jsem ho měla v mé péči celý jeden rok, aby mohla dcera Ā™ádnĀ™ dostudovat, a i ten její partner. ZĀ™stala jsem ten rok ze zaměstnání doma, abych se mohla starat o vnoučeka. Oni již v té době se mnou nešli, měli svĀ™j pronajatý byt a já mohl chlapec celý ten rok u sebe. Mateřské dávky jsem se pochopitelně nedořadovala, ani jsem po dcerce nic neřáda, chtěla jsem, aby si mohli našetřit nějaké peníze do budoucna. Navíc jsme jim s mým bývalým manĀ™elem jeĀ™tĀ™ pĀ™ispívali na ten pronajatý byt částkou 3000 Kč• mĀ™síĀ™nĀ™. Zbývající částku 3.500 Kč• do nájmu) jim hradili jeho rodiče, dcera ani její pĀ™itel nemuseli platit ze svého vůbec nic. Dnes mi její partner zakazuje se s vnukem vídat a navíc po mně Ā™ádá jeĀ™tĀ™ onen pĀ™ispĀ™vek na dceru ve výšce 1.500 Kč•. Podotýkám jeĀ™tĀ™, Ā™e dcerce jsme spolu manĀ™elem platili 3 roky soukromou školu, kterou ale nakonec pĀ™eruškola, a nyní si ji tedy dálkovĀ™ dodává.

Prosím, poraďte mi, jestli a když - tak jakou mám jeĀ™tĀ™ vĀ™i ni vyživovací povinnost. Neřije se nestýká se se mnou, malého vnoučeka nesmím ani vidĀ™t, ale jen po mne chtějí peníze. Jsem tedy opravdu povinna platit? Když já ani nevím, z čeho bych to brala... DĀ™kuji velmi pĀ™knĀ™ za vaši odpověď, VĀ™ra ODPOVĀŠ: Milá VĀ™rko, dopis je mi smutno, z kterých pĀ™ímó "zoufalo". Takovým je právě tenhle dopis od tebe. Dalo by se říci, Ā™e je vlastně normální bĀ™ná rodinka, všechno se vyvíjí - až na nějaké zádrhele - celkem dobře... Jen kdyby ta tvá dcerka nebyla hláskou troubou svého vyřaného partnera. Podle všeho, jak to tak pořítám, je s ním kolem 10 let, z toho pĀ™t let mu vede domácnost, porodila mu synka... A ten je nejspíš asi také to jediné, co mají společného :-). PĀ™iznávám, Ā™e nejsem zrovna pĀ™iznivkyní bezpapírového soužití - zvláště, když se do společenství jeĀ™tĀ™ narodí dítě. Ono se totiž z takového svazku-nesvazku velmi lehce odchází... A kdo ví, jestli jednou za dvěmi dcera s vnoučkem nezazvoní: "Mami, tak tady nás máš!". Ona sice asi zatím "ská" jak on píská", ale kdo ví, jak to bude v budoucnu. Proč si to myslím? Kdo jiný, než dcera, o kterou se maminka takhle a tak dlouho starala, by měla vĀ™dĀ™t a dozajista i ví, jak na tom máma je? Ā™e nejsi zdravá, Ā™e nemá práci. A když pĀ™esto souhlasí s tím nemravným požadavkem, tak je to jednoznačné. VĀ™ruko, myslím, Ā™e bys si měla dožadovat o nějakou tu podporu v nezaměstnanosti. Určitě ti tam najdeš někoho, kdo ti poradí. Dávek je dost a nevidím důvod, proč bys to nemohla využit, než se nějak vzpamatuješ; a něco si najdeš... A ohledně požadavku dceřiného partnera? Ani starý neplatný desetník - ani padesátník, natož ani korunu. Kdyby dcera byla sama, kdyby studovala Ā™ádné denní studium - pak snad by se o nějakém tom nároku mohlo hovořit - pokud bys měla nějaký pĀ™íjem, ze kterého by se to dalo vzít, pochopitelně. Ale, vzhledem k tomu, Ā™e tvá holčička Ā™ije pĀ™t let se svým partnerem v společné domácnosti a dále - tuto školu nyní studuje dálkovĀ™ - je to všechno v jejich režii. Jednoznačně - měli by se starat už sami a nevymáhat peníze na rodičích. Ono, když to tak vezmu ad absurdum, pokud ona začne vydávat a ty na tom naopak budeš stále jeĀ™tĀ™ a budeš mít nárok požadovat penízky od ní... Milá VĀ™rko, držím ti moc palce, pevně doufám, Ā™e se dcera umoudří a pĀ™estane tě vydírat "nepřeháněním" vnoučkem. Dost módná, Ā™e bys o to měla pĀ™estat stát - takhle totiž na tebe mají velmi jednoduché. Když uvidí, Ā™e by nejednou na svátky, narozeniny, Velikonoce, Vánoce atd. nic nekáplo, tak neboj, chlapec ti pĀ™ivedou jeĀ™tĀ™ sami...

d@niela